

# ТЕАТР И ЗРИТЕЛЬ: расширение контактов

Уже в одиннадцатый раз в республике организуется месячник театра. По традиции он проводится с 1 по 31 марта. С каждым годом это крупное культурное мероприятие получает все больший размах. Если во время первого такого месячника в республике состоялось 500 различных мероприятий, то в прошлом году их было вдвое больше.

Об этом сообщено 22 февраля на пресс-конференции в Министерстве культуры ЭССР. На встречу с журналистами пришли представители театров, общественных организаций, активно участвующих в проведении месячника.

Министр культуры ЭССР Ю. Юрна познакомил с основной целью нынешнего месячника. Это — пропаганда театрального искусства среди широких слоев населения, установление тесных контактов с рабочими, колхозниками, молодежью. Месячник призван также еще более повысить ответственность творческих коллективов за репертуар и идейно-художественный уровень спектаклей, послужить наглядным примером того, как театральные работники вносят свой вклад в выполнение задач, поставленных партией и Советским правительством по коммунистическому воспитанию трудящихся, как они отвечают на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Выступившие на пресс-конференции заместитель министра культуры ЭССР П. Уусман, заместитель председателя правления Эстонского театрального общества А. Пяйель и другие познакомил с обширным планом месячника театра. Он проводится в тесном сотрудничестве с партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзными организациями, учебными заведениями и т. д.

В программе сотни интересных мероприятий. Главное внимание решено уделить привлечению в театр зрителей из числа рабочих, учащейся молодежи. Наиболее широко будут на этот раз охвачены мероприятиями месячника трудящиеся Кохтла-Ярвского и Пайде-ского районов.

Большим событием явится приезд Государственного ордена Ленина академического Малого театра Союза ССР, коллектив которого дал согласие участвовать в нашем традиционном месячнике.

Таллинцы с нетерпением ждут встречи с этим выдающимся творческим коллективом, отмечающим скоро свое 150-летие. Во время пребывания у нас он покажет два спектакля: «Перед заходом солнца» Г. Гауптмана и «Бешеные деньги» А. Островского. Гастроли будут проходить в помещениях ГАТ «Эстония» и Таллинского Дома офицеров.

Порадуют зрителей и наши профессиональные театры. Они готовят 16 новых спектаклей, шесть из них местных авторов. Так, на сцене ГАТ «Эстония» увидит свет новый балет М. Кульберга «Вращающаяся сцена», в Государственном академическом театре «Ванемуйне» — балет А. Пылдыма «Морская дева» и т. д.

К международному Дню театра будет приурочена встреча театральных работников с молодыми передовиками производства и учащимися профтехучилищ и другие мероприятия. Пройдут совещания по вопросам драматургии, дни театра в Кейлаской, Пайдеской, Кохтла-Ярвской, Тюриской, Абяльской и других школах.

Правление Эстонского театрального общества организует расширенное собрание на тему «Театр и завод» и т. д.

Зрители смогут встретиться со своими любимыми артистами. Такие творческие встречи предусмотрены не только в республике, но и за ее пределами. В частности, народный артист СССР Антс Эскола и народная артистка республики Линда Руммо приглашены в Петрозаводск, в Москве состоится творческий вечер народного артиста ЭССР Ю. Ярвета.

Свою лепту внесут в месячник и артисты-любители. Премьеры готовят семь народных театров. Они приглашают также зрителей на встречи с авторами спектаклей, актерами, на конференции и т. д.

Довести театрального искусство до каждого жителя республики — таков девиз месячника. Поэтому встречи будут взаимными: театры будут принимать у себя зрителей, а коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий познакомят мастеров сцены и артистов-любителей с тем, как они трудятся в четвертом, определяющем году пятилетия.

(ЭТА).

Молодежь Эстонии  
12 3 ФЕВ 1974